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Quelle est l’énergie de votre voiture ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer.

En dehors de votre voiture, quels équipements utilisez-vous pour vous déplacer ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer. Plusieurs réponses possibles.

Sous-total 
Essence  
ou diesel

Essence Diesel
Sous-total 
Électrique 
ou hybride

Électrique
Hybride  

non-
rechargeable

Hybride 
rechargeable Autre

Allemagne 89 % 63 % 26 % 10 % 5 % 3 % 2 % 1 %

Autriche 92 % 49 % 43 % 8 % 4 % 3 % 1 % 0 %

Belgique 91 % 54 % 37 % 8 % 3 % 3 % 2 % 1 %

Espagne 90 % 46 % 44 % 9 % 3 % 3 % 3 % 1 %

France 90 % 44 % 46 % 9 % 4 % 3 % 2 % 1 %

Italie 84 % 46 % 38 % 12 % 2 % 7 % 3 % 4 %

Norvège 76 % 35 % 41 % 23 % 15 % 5 % 3 % 1 %

Pays-Bas 86 % 77 % 9 % 14 % 5 % 6 % 3 % 0 %

Pologne 96 % 71 % 25 % 3 % 1 % 1 % 1 % 1 %

Portugal 93 % 47 % 46 % 7 % 3 % 2 % 2 % 0 %

Royaume-Uni 87 % 59 % 28 % 13 % 7 % 3 % 3 % 0 %

Turquie 94 % 55 % 39 % 4 % 2 % 0 % 2 % 2 %

Afrique du Sud 100 % 82 % 18 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 %

Japon 76 % 73 % 3 % 23 % 2 % 17 % 4 % 1 %

Chine 78 % 76 % 2 % 22 % 6 % 4 % 12 % 0 %

États-Unis 90 % 86 % 4 % 9 % 4 % 3 % 2 % 1 %

Mexique 98 % 96 % 2 % 2 % 1 % 0 % 1 % 0 %

Brésil 87 % 83 % 4 % 7 % 0 % 6 % 1 % 6 %

MOYENNE 18 PAYS 89 % 63 % 26 % 10 % 3 % 4 % 3 % 1 %

Sous-total  
Au moins  

un équipement
Un vélo

Un deux-roues 
motorisé (type 

moto, scooter…)
Une trottinette

Je n'utilise 
pas d'autres 
équipements  

pour me déplacer

Allemagne 66 % 56 % 16 % 9 % 34 %

Autriche 66 % 57 % 15 % 9 % 34 %

Belgique 60 % 52 % 7 % 8 % 40 %

Espagne 50 % 38 % 20 % 10 % 50 %

France 49 % 40 % 12 % 11 % 51 %

Italie 64 % 52 % 25 % 7 % 36 %

Norvège 51 % 38 % 11 % 11 % 49 %

Pays-Bas 85 % 78 % 12 % 4 % 15 %

Pologne 74 % 69 % 10 % 11 % 26 %

Portugal 30 % 20 % 11 % 4 % 70 %

Royaume-Uni 34 % 25 % 9 % 5 % 66 %

Turquie 43 % 29 % 20 % 8 % 57 %

Afrique du Sud 27 % 19 % 9 % 3 % 73 %

Japon 60 % 54 % 14 % 4 % 40 %

Chine 71 % 50 % 39 % 6 % 29 %

États-Unis 30 % 22 % 11 % 3 % 70 %

Mexique 49 % 33 % 26 % 3 % 51 %

Brésil 56 % 33 % 33 % 1 % 44 %

MOYENNE 18 PAYS 54 % 42 % 16 % 6 % 46 %
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À quelle fréquence utilisez-vous votre véhicule... ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer et ayant répondu « régulièrement » ou « plus souvent ».

Pour des déplacements quotidiens, 
de type domicile-travail

Pour des déplacements privés  
et des loisirs  

(courses, shopping, activités 
sportives…)

Pour des déplacements 
occasionnels,  

comme des week-ends  
ou des vacances

Allemagne 70 % 90 % 74 %

Autriche 63 % 91 % 78 %

Belgique 69 % 89 % 74 %

Espagne 74 % 88 % 89 %

France 64 % 92 % 82 %

Italie 80 % 92 % 86 %

Norvège 68 % 87 % 73 %

Pays-Bas 65 % 85 % 73 %

Pologne 74 % 86 % 78 %

Portugal 81 % 93 % 80 %

Royaume-Uni 64 % 93 % 70 %

Turquie 82 % 83 % 84 %

Afrique du Sud 90 % 94 % 77 %

Japon 64 % 83 % 81 %

Chine 90 % 89 % 79 %

États-Unis 80 % 94 % 77 %

Mexique 90 % 94 % 83 %

Brésil 82 % 97 % 87 %

MOYENNE 18 PAYS 75 % 90 % 79 %

Combien de kilomètres estimez-vous parcourir par an avec votre véhicule ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer.

Sous-total 
Jusqu'à 

15 000 km

Moins  
de 

5 000 km

Entre 
5 000 et 

10 000 km

Entre 
10 000 et 
15 000 km

Sous-total 
15 000 km 

ou plus

Entre 
15 000 et 
20 000 km

Entre 
20 000 et 
25 000 km

Entre 
25 000 et 
30 000 km

Plus  
de 

30 000 km

Allemagne 61 % 11 % 25 % 25 % 39 % 21 % 10 % 4 % 4 %

Autriche 62 % 9 % 28 % 25 % 38 % 19 % 10 % 5 % 4 %

Belgique 63 % 14 % 27 % 22 % 37 % 16 % 12 % 4 % 5 %

Espagne 62 % 14 % 27 % 21 % 38 % 17 % 12 % 5 % 4 %

France 69 % 14 % 28 % 27 % 31 % 17 % 8 % 3 % 3 %

Italie 60 % 9 % 24 % 27 % 40 % 20 % 9 % 7 % 4 %

Norvège 70 % 15 % 27 % 28 % 30 % 15 % 8 % 3 % 4 %

Pays-Bas 67 % 12 % 29 % 26 % 33 % 18 % 6 % 5 % 4 %

Pologne 67 % 15 % 30 % 22 % 33 % 14 % 9 % 5 % 5 %

Portugal 65 % 19 % 28 % 18 % 35 % 14 % 6 % 5 % 10 %

Royaume-Uni 71 % 14 % 32 % 25 % 29 % 15 % 8 % 2 % 4 %

Turquie 50 % 7 % 22 % 21 % 50 % 18 % 12 % 9 % 11 %

Afrique du Sud 58 % 15 % 24 % 19 % 42 % 16 % 9 % 7 % 10 %

Japon 70 % 27 % 27 % 16 % 30 % 11 % 8 % 5 % 6 %

Chine 57 % 11 % 21 % 25 % 43 % 20 % 9 % 7 % 7 %

États-Unis 59 % 16 % 23 % 20 % 41 % 19 % 12 % 4 % 6 %

Mexique 53 % 13 % 23 % 17 % 47 % 19 % 12 % 7 % 9 %

Brésil 51 % 11 % 21 % 19 % 49 % 15 % 10 % 8 % 16 %

MOYENNE 18 PAYS 62 % 14 % 26 % 22 % 38 % 17 % 10 % 5 % 6 %
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Comment utilisez-vous votre véhicule ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer.

Sous-total 
Majoritairement  
ou exclusivement 

en ville

Presque  
exclusivement 

en ville, dans un 
environnement 

urbain

Majoritairement 
en ville

Sous-total  
À la fois en 

environnement 
urbain et en 

environnement  
plus rural

À la fois  
en environnement 

urbain et en 
environnement  

plus rural

Sous-total  
Majoritairement  

ou exclusivement en 
zone rurale

Majoritairement  
en zone rurale

Presque  
exclusivement  
en zone rurale

Allemagne 34 % 17 % 17 % 53 % 53 % 13 % 11 % 2 %

Autriche 16 % 7 % 9 % 56 % 56 % 28 % 21 % 7 %

Belgique 25 % 12 % 13 % 60 % 60 % 15 % 11 % 4 %

Espagne 45 % 19 % 26 % 48 % 48 % 7 % 7 % 0 %

France 34 % 14 % 20 % 49 % 49 % 17 % 14 % 3 %

Italie 51 % 19 % 32 % 44 % 44 % 5 % 4 % 1 %

Norvège 34 % 12 % 22 % 47 % 47 % 19 % 14 % 5 %

Pays-Bas 24 % 10 % 14 % 68 % 68 % 8 % 7 % 1 %

Pologne 44 % 16 % 28 % 51 % 51 % 5 % 4 % 1 %

Portugal 58 % 25 % 33 % 34 % 34 % 8 % 6 % 2 %

Royaume-Uni 42 % 20 % 22 % 48 % 48 % 10 % 9 % 1 %

Turquie 68 % 27 % 41 % 31 % 31 % 1 % 0 % 1 %

Afrique du Sud 66 % 40 % 26 % 32 % 32 % 2 % 2 % 0 %

Japon 59 % 32 % 27 % 34 % 34 % 7 % 5 % 2 %

Chine 80 % 46 % 34 % 18 % 18 % 2 % 1 % 1 %

États-Unis 57 % 27 % 30 % 36 % 36 % 7 % 6 % 1 %

Mexique 73 % 39 % 34 % 26 % 26 % 1 % 1 % 0 %

Brésil 88 % 49 % 39 % 12 % 12 % 0 % 0 % 0 %

MOYENNE 18 PAYS 49 % 23 % 26 % 42 % 42 % 9 % 7 % 2 %

Avez-vous déjà possédé une voiture ?
Part des répondants n’ayant pas de voiture  
dans leur foyer.

Oui Non

Allemagne 43 % 57 %

Autriche 52 % 48 %

Belgique 50 % 50 %

Espagne 56 % 44 %

France 33 % 67 %

Italie 51 % 49 %

Norvège 47 % 53 %

Pays-Bas 29 % 71 %

Pologne 41 % 59 %

Portugal 39 % 61 %

Royaume-Uni 33 % 67 %

Turquie 44 % 56 %

Afrique du Sud 12 % 88 %

Japon 43 % 57 %

Chine 7 % 93 %

États-Unis 55 % 45 %

Mexique 50 % 50 %

Brésil 36 % 64 %

MOYENNE 18 PAYS 38 % 62 %
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Pourquoi ne possédez-vous pas de voiture ?
Part des répondants n’ayant pas de voiture dans leur foyer. Jusqu’à 3 réponses possibles.

Sous-total  
À cause du coût

Vous n'auriez 
pas les moyens 

financiers 
d'en posséder 

une

Vous jugez  
le réseau 

de transport 
en commun 

suffisant pour 
vous déplacer

Vous jugez
 le coût à l'usage 
trop important

Vous n'en avez 
pas l'utilité

Vous jugez 
le coût à l'achat 
trop important

Vous ne pouvez 
pas conduire 
(incapacités, 

retrait 
de permis…)

Vous estimez 
que la voiture 
a un impact 
néfaste sur 

l'environnement

Vous empruntez 
la voiture  
d'un tiers 

(famille, amis…)  
quand vous  

en avez besoin

Vous louez une 
voiture quand 
vous en avez 

besoin (loueurs 
traditionnels, 
plateformes 

entre 
particuliers)

Vous avez 
recours  

au covoiturage  
ou à 

l'autopartage 
quand vous  

en avez besoin

Autre

Allemagne 51 % 28 % 29 % 17 % 31 % 24 % 18 % 14 % 3 % 2 % 4 % 9 % Allemagne

Autriche 45 % 31 % 35 % 19 % 32 % 17 % 11 % 16 % 12 % 6 % 11 % 4 % Autriche

Belgique 44 % 31 % 25 % 21 % 38 % 17 % 22 % 10 % 3 % 4 % 4 % 12 % Belgique

Espagne 46 % 35 % 26 % 9 % 37 % 10 % 12 % 4 % 8 % 2 % 6 % 5 % Espagne

France 49 % 28 % 25 % 23 % 33 % 15 % 15 % 13 % 4 % 5 % 4 % 14 % France

Italie 47 % 22 % 31 % 34 % 34 % 18 % 8 % 11 % 8 % 0 % 3 % 12 % Italie

Norvège 55 % 41 % 22 % 22 % 30 % 12 % 15 % 9 % 5 % 5 % 3 % 12 % Norvège

Pays-Bas 43 % 24 % 24 % 20 % 32 % 12 % 19 % 8 % 6 % 3 % 2 % 18 % Pays-Bas

Pologne 75 % 43 % 25 % 34 % 11 % 23 % 11 % 12 % 1 % 3 % 2 % 11 % Pologne

Portugal 56 % 45 % 15 % 13 % 14 % 11 % 10 % 8 % 1 % 4 % 2 % 15 % Portugal

Royaume-Uni 52 % 29 % 16 % 26 % 20 % 21 % 25 % 10 % 4 % 2 % 1 % 9 % Royaume-Uni

Turquie 78 % 50 % 12 % 28 % 6 % 35 % 4 % 2 % 11 % 8 % 4 % 2 % Turquie

Afrique du Sud 76 % 59 % 15 % 9 % 5 % 21 % 11 % 0 % 4 % 5 % 1 % 6 % Afrique du Sud

Japon 47 % 25 % 51 % 19 % 31 % 18 % 11 % 3 % 2 % 15 % 7 % 7 % Japon

Chine 71 % 31 % 32 % 40 % 19 % 32 % 11 % 11 % 10 % 14 % 9 % 5 % Chine

États-Unis 50 % 32 % 17 % 20 % 16 % 17 % 30 % 5 % 3 % 3 % 5 % 15 % États-Unis

Mexique 67 % 49 % 16 % 11 % 12 % 18 % 3 % 8 % 8 % 5 % 4 % 7 % Mexique

Brésil 70 % 45 % 9 % 20 % 4 % 31 % 30 % 6 % 6 % 7 % 2 % 7 % Brésil

MOYENNE 18 PAYS 60 % 38 % 23 % 22 % 20 % 21 % 15 % 8 % 6 % 6 % 4 % 9 % MOYENNE 18 PAYS
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Combien avez-vous payé ce véhicule (prix total, toutes remises et négociations déduites) ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer. Tranches avec filtre 500 €.

Moins de 5 000 €  De 5 000 € 
à 14 999 €  

De 15 000 € 
à 29 999 € 30 000 € ou plus  

Allemagne 14 % 26 % 38 % 22 %

Autriche 12 % 34 % 38 % 16 %

Belgique 11 % 30 % 42 % 17 %

Espagne 9 % 27 % 49 % 15 %

France 13 % 38 % 37 % 12 %

Italie 9 % 35 % 45 % 11 %

Norvège 22 % 27 % 28 % 23 %

Pays-Bas 21 % 40 % 24 % 15 %

Pologne 52 % 34 % 11 % 3 %

Portugal 23 % 31 % 32 % 14 %

Royaume-Uni 25 % 39 % 26 % 10 %

Turquie 44 % 39 % 13 % 4 %

Afrique du Sud 27 % 40 % 23 % 10 %

Japon 15 % 42 % 32 % 11 %

Chine 4 % 14 % 54 % 28 %

États-Unis 19 % 23 % 37 % 21 %

Mexique 33 % 46 % 17 % 4 %

Brésil 31 % 56 % 11 % 2 %

MOYENNE 18 PAYS 21 % 34 % 32 % 13 %

Au moment de l’achat, avez-vous trouvé le prix de ce véhicule... ?
Part des répondants ayant financé leur véhicule autrement qu’en leasing.

Sous-total  
 Élevé Très élevé Plutôt élevé Sous-total  

Raisonnable
Plutôt 

raisonnable
Très  

raisonnable

Allemagne 33 % 10 % 23 % 67 % 56 % 11 %

Autriche 21 % 4 % 17 % 79 % 64 % 15 %

Belgique 37 % 5 % 32 % 63 % 51 % 12 %

Espagne 32 % 5 % 27 % 68 % 60 % 8 %

France 40 % 5 % 35 % 60 % 53 % 7 %

Italie 32 % 4 % 28 % 68 % 58 % 10 %

Norvège 36 % 10 % 26 % 64 % 39 % 25 %

Pays-Bas 25 % 3 % 22 % 75 % 66 % 9 %

Pologne 31 % 5 % 26 % 69 % 59 % 10 %

Portugal 21 % 5 % 16 % 79 % 69 % 10 %

Royaume-Uni 28 % 7 % 21 % 72 % 60 % 12 %

Turquie 50 % 18 % 32 % 50 % 47 % 3 %

Afrique du Sud 39 % 9 % 30 % 61 % 52 % 9 %

Japon 44 % 7 % 37 % 56 % 51 % 5 %

Chine 33 % 4 % 29 % 67 % 63 % 4 %

États-Unis 35 % 10 % 25 % 65 % 53 % 12 %

Mexique 29 % 4 % 25 % 71 % 59 % 12 %

Brésil 41 % 9 % 32 % 59 % 49 % 10 %

MOYENNE 18 PAYS 34 % 7 % 27 % 66 % 56 % 10 %
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Combien vous coûte l’assurance de votre véhicule, par an ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer.

Moins de 200 €  De 200 € à 399 €  De 400 € à 599 €  De 600 € à 799 €  800 € ou plus  

Allemagne 8 % 33 % 27 % 14 % 18 %

Autriche 5 % 9 % 13 % 15 % 58 %

Belgique 3 % 19 % 27 % 15 % 36 %

Espagne 9 % 47 % 27 % 9 % 8 %

France 4 % 25 % 34 % 18 % 19 %

Italie 4 % 31 % 28 % 18 % 19 %

Norvège 7 % 15 % 23 % 17 % 38 %

Pays-Bas 7 % 26 % 26 % 17 % 24 %

Pologne 50 % 32 % 10 % 4 % 4 %

Portugal 29 % 46 % 12 % 7 % 6 %

Royaume-Uni 12 % 40 % 22 % 8 % 18 %

Turquie 53 % 31 % 7 % 1 % 8 %

Afrique du Sud 8 % 26 % 13 % 21 % 32 %

Japon 18 % 48 % 17 % 7 % 10 %

Chine 5 % 23 % 36 % 19 % 17 %

États-Unis 9 % 13 % 21 % 11 % 46 %

Mexique 16 % 38 % 24 % 7 % 15 %

Brésil 20 % 44 % 21 % 6 % 9 %

MOYENNE 18 PAYS 13 % 30 % 22 % 12 % 23 %

Estimez-vous que le montant de cette assurance est... ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer.

Sous-total
Élevé Très élevé Plutôt élevé Sous-total

Raisonnable
Plutôt 

raisonnable
Très  

raisonnable

Allemagne 38 % 11 % 27 % 62 % 52 % 10 %

Autriche 42 % 8 % 34 % 58 % 50 % 8 %

Belgique 56 % 15 % 41 % 44 % 39 % 5 %

Espagne 48 % 10 % 38 % 52 % 48 % 4 %

France 52 % 11 % 41 % 48 % 43 % 5 %

Italie 50 % 11 % 39 % 50 % 39 % 11 %

Norvège 54 % 17 % 37 % 46 % 31 % 15 %

Pays-Bas 36 % 6 % 30 % 64 % 54 % 10 %

Pologne 53 % 11 % 42 % 47 % 41 % 6 %

Portugal 48 % 14 % 34 % 52 % 43 % 9 %

Royaume-Uni 42 % 12 % 30 % 58 % 49 % 9 %

Turquie 71 % 29 % 42 % 29 % 27 % 2 %

Afrique du Sud 50 % 16 % 34 % 50 % 34 % 16 %

Japon 49 % 11 % 38 % 51 % 43 % 8 %

Chine 43 % 5 % 38 % 57 % 50 % 7 %

États-Unis 44 % 14 % 30 % 56 % 46 % 10 %

Mexique 42 % 9 % 33 % 58 % 45 % 13 %

Brésil 58 % 22 % 36 % 42 % 31 % 11 %

MOYENNE 18 PAYS 49 % 13 % 36 % 51 % 42 % 9 %
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À combien estimez-vous l’entretien et les réparations de votre véhicule, par an ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer. Tranches avec filtre 50 €.

Moins de 200 €  De 200 € à 399 €  De 400 € à 599 €  De 600 € à 799 €  800 € ou plus  

Allemagne 12 % 32 % 27 % 7 % 22 %

Autriche 7 % 23 % 29 % 11 % 30 %

Belgique 12 % 36 % 28 % 6 % 18 %

Espagne 14 % 39 % 21 % 7 % 19 %

France 16 % 34 % 25 % 5 % 20 %

Italie 14 % 42 % 26 % 4 % 14 %

Norvège 18 % 15 % 26 % 6 % 35 %

Pays-Bas 12 % 27 % 29 % 8 % 24 %

Pologne 39 % 32 % 15 % 6 % 8 %

Portugal 20 % 35 % 25 % 4 % 16 %

Royaume-Uni 22 % 39 % 24 % 3 % 12 %

Turquie 43 % 32 % 15 % 1 % 9 %

Afrique du Sud 20 % 28 % 11 % 16 % 25 %

Japon 11 % 21 % 6 % 25 % 37 %

Chine 19 % 21 % 19 % 15 % 26 %

États-Unis 25 % 23 % 19 % 4 % 29 %

Mexique 16 % 37 % 23 % 6 % 18 %

Brésil 28 % 26 % 18 % 6 % 22 %

MOYENNE 18 PAYS 19 % 30 % 22 % 8 % 21 %

Estimez-vous que le montant pour l’entretien et les réparations de votre véhicule par an est… ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer.

Sous-total
Élevé Très élevé Plutôt élevé Sous-total

Raisonnable
Plutôt 

raisonnable
Très  

raisonnable

Allemagne 36 % 10 % 26 % 64 % 52 % 12 %

Autriche 37 % 9 % 28 % 63 % 52 % 11 %

Belgique 46 % 12 % 34 % 54 % 45 % 9 %

Espagne 48 % 10 % 38 % 52 % 43 % 9 %

France 45 % 11 % 34 % 55 % 44 % 11 %

Italie 43 % 9 % 34 % 57 % 46 % 11 %

Norvège 44 % 16 % 28 % 56 % 36 % 20 %

Pays-Bas 33 % 5 % 28 % 67 % 53 % 14 %

Pologne 43 % 9 % 34 % 57 % 47 % 10 %

Portugal 43 % 11 % 32 % 57 % 47 % 10 %

Royaume-Uni 34 % 10 % 24 % 66 % 51 % 15 %

Turquie 72 % 30 % 42 % 28 % 26 % 2 %

Afrique du Sud 44 % 16 % 28 % 56 % 43 % 13 %

Japon 60 % 13 % 47 % 40 % 37 % 3 %

Chine 38 % 6 % 32 % 62 % 53 % 9 %

États-Unis 30 % 10 % 20 % 70 % 47 % 23 %

Mexique 40 % 9 % 31 % 60 % 49 % 11 %

Brésil 53 % 18 % 35 % 47 % 37 % 10 %

MOYENNE 18 PAYS 44 % 12 % 32 % 56 % 45 % 11 %
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Estimez-vous que le budget pour le carburant de votre véhicule, par mois, est... ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer.

Sous-total
Élevé Très élevé Plutôt élevé Sous-total

Raisonnable
Plutôt 

raisonnable
Très 

raisonnable

Allemagne 69 % 33 % 36 % 31 % 26 % 5 %

Autriche 73 % 42 % 31 % 27 % 20 % 7 %

Belgique 79 % 49 % 30 % 21 % 17 % 4 %

Espagne 82 % 47 % 35 % 18 % 14 % 4 %

France 77 % 43 % 34 % 23 % 18 % 5 %

Italie 69 % 28 % 41 % 31 % 25 % 6 %

Norvège 60 % 37 % 23 % 40 % 21 % 19 %

Pays-Bas 69 % 33 % 36 % 31 % 22 % 9 %

Pologne 76 % 36 % 40 % 24 % 19 % 5 %

Portugal 73 % 42 % 31 % 27 % 21 % 6 %

Royaume-Uni 71 % 37 % 34 % 29 % 23 % 6 %

Turquie 88 % 58 % 30 % 12 % 11 % 1 %

Afrique du Sud 74 % 46 % 28 % 26 % 20 % 6 %

Japon 60 % 15 % 45 % 40 % 34 % 6 %

Chine 49 % 7 % 42 % 51 % 40 % 11 %

États-Unis 71 % 42 % 29 % 29 % 20 % 9 %

Mexique 64 % 28 % 36 % 36 % 29 % 7 %

Brésil 77 % 46 % 31 % 23 % 16 % 7 %

MOYENNE 18 PAYS 71 % 37 % 34 % 29 % 22 % 7 %

Combien vous coûte le carburant de votre véhicule, par mois ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer.

Moins de 50 €  De 50 € à 99 €  De 100 € à 199 €  200 € ou plus  

Allemagne 7 % 23 % 38 % 32 %

Autriche 5 % 25 % 38 % 32 %

Belgique 5 % 24 % 34 % 37 %

Espagne 6 % 27 % 36 % 31 %

France 6 % 28 % 38 % 28 %

Italie 7 % 29 % 38 % 26 %

Norvège 19 % 26 % 32 % 23 %

Pays-Bas 10 % 31 % 33 % 26 %

Pologne 18 % 38 % 28 % 16 %

Portugal 11 % 33 % 37 % 19 %

Royaume-Uni 19 % 33 % 31 % 17 %

Turquie 16 % 34 % 35 % 15 %

Afrique du Sud 13 % 33 % 38 % 16 %

Japon 41 % 31 % 16 % 12 %

Chine 20 % 38 % 28 % 14 %

États-Unis 15 % 26 % 31 % 28 %

Mexique 29 % 36 % 24 % 11 %

Brésil 22 % 45 % 25 % 8 %

MOYENNE 18 PAYS 14 % 31 % 33 % 22 %
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Concernant le budget global de ce véhicule, diriez-vous, par rapport à vos moyens, qu’il est... ?  
(En tenant compte de l’achat, du loyer éventuel, de l’entretien, du carburant, des coûts de parking, des péages…)
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer.

Sous-total
Élevé Très élevé Plutôt élevé Sous-total

Raisonnable
Plutôt 

raisonnable
Très  

raisonnable

Allemagne 47 % 14 % 33 % 53 % 49 % 4 %

Autriche 54 % 15 % 39 % 46 % 43 % 3 %

Belgique 66 % 24 % 42 % 34 % 30 % 4 %

Espagne 61 % 18 % 43 % 39 % 34 % 5 %

France 62 % 18 % 44 % 38 % 34 % 4 %

Italie 55 % 11 % 44 % 45 % 40 % 5 %

Norvège 56 % 23 % 33 % 44 % 33 % 11 %

Pays-Bas 48 % 11 % 37 % 52 % 45 % 7 %

Pologne 63 % 19 % 44 % 37 % 33 % 4 %

Portugal 52 % 14 % 38 % 48 % 42 % 6 %

Royaume-Uni 55 % 17 % 38 % 45 % 39 % 6 %

Turquie 83 % 45 % 38 % 17 % 15 % 2 %

Afrique du Sud 62 % 24 % 38 % 38 % 33 % 5 %

Japon 60 % 14 % 46 % 40 % 37 % 3 %

Chine 35 % 4 % 31 % 65 % 55 % 10 %

États-Unis 47 % 17 % 30 % 53 % 41 % 12 %

Mexique 52 % 12 % 40 % 48 % 40 % 8 %

Brésil 75 % 29 % 46 % 25 % 22 % 3 %

MOYENNE 18 PAYS 57 % 18 % 39 % 43 % 37 % 6 %

Le coût à l’usage des voitures comprend principalement le carburant, l’entretien, l’assurance et le parking.  
Ces dernières années, diriez-vous que ce coût à l’usage concernant votre véhicule... ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer.

Sous-total
 A augmenté

A beaucoup 
augmenté

A un peu 
augmenté

Sous-total
Est resté 

stable

Est resté 
stable

Sous-total
 A diminué

A un peu 
diminué

A beaucoup 
diminué

Allemagne 79 % 43 % 36 % 18 % 18 % 3 % 2 % 1 %

Autriche 86 % 56 % 30 % 12 % 12 % 2 % 1 % 1 %

Belgique 81 % 55 % 26 % 17 % 17 % 2 % 2 % 0 %

Espagne 87 % 55 % 32 % 12 % 12 % 1 % 1 % 0 %

France 83 % 54 % 29 % 14 % 14 % 3 % 2 % 1 %

Italie 86 % 54 % 32 % 12 % 12 % 2 % 1 % 1 %

Norvège 74 % 48 % 26 % 20 % 20 % 6 % 4 % 2 %

Pays-Bas 71 % 35 % 36 % 23 % 23 % 6 % 5 % 1 %

Pologne 89 % 64 % 25 % 10 % 10 % 1 % 1 % 0 %

Portugal 86 % 58 % 28 % 11 % 11 % 3 % 2 % 1 %

Royaume-Uni 84 % 49 % 35 % 13 % 13 % 3 % 2 % 1 %

Turquie 95 % 82 % 13 % 4 % 4 % 1 % 1 % 0 %

Afrique du Sud 91 % 58 % 33 % 8 % 8 % 1 % 1 % 0 %

Japon 65 % 24 % 41 % 30 % 30 % 5 % 4 % 1 %

Chine 68 % 10 % 58 % 28 % 28 % 4 % 4 % 0 %

États-Unis 79 % 43 % 36 % 18 % 18 % 3 % 2 % 1 %

Mexique 86 % 48 % 38 % 12 % 12 % 2 % 1 % 1 %

Brésil 91 % 69 % 22 % 7 % 7 % 2 % 2 % 0 %

MOYENNE 18 PAYS 82 % 50 % 32 % 15 % 15 % 3 % 2 % 1 %
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Diriez-vous qu’il est financièrement plus facile ou plus difficile pour vous de posséder une voiture par 
rapport à vos parents à votre âge ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer.

Sous-total
Plus facile

Beaucoup 
plus facile

Un peu plus 
facile

Sous-total
Ni plus 

facile, ni 
plus difficile

Ni plus 
facile, ni 

plus difficile

Sous-total
Plus difficile

Un peu plus 
difficile

Beaucoup 
plus difficile

Allemagne 35 % 15 % 20 % 30 % 30 % 35 % 19 % 16 %

Autriche 29 % 12 % 17 % 27 % 27 % 44 % 21 % 23 %

Belgique 18 % 7 % 11 % 32 % 32 % 50 % 24 % 26 %

Espagne 27 % 10 % 17 % 26 % 26 % 47 % 23 % 24 %

France 25 % 9 % 16 % 29 % 29 % 46 % 24 % 22 %

Italie 22 % 8 % 14 % 26 % 26 % 52 % 26 % 26 %

Norvège 29 % 12 % 17 % 34 % 34 % 37 % 19 % 18 %

Pays-Bas 33 % 12 % 21 % 36 % 36 % 31 % 18 % 13 %

Pologne 35 % 16 % 19 % 30 % 30 % 35 % 19 % 16 %

Portugal 37 % 17 % 20 % 17 % 17 % 46 % 22 % 24 %

Royaume-Uni 29 % 11 % 18 % 32 % 32 % 39 % 22 % 17 %

Turquie 38 % 18 % 20 % 6 % 6 % 56 % 20 % 36 %

Afrique du Sud 28 % 10 % 18 % 18 % 18 % 54 % 24 % 30 %

Japon 28 % 9 % 19 % 41 % 41 % 31 % 20 % 11 %

Chine 66 % 15 % 51 % 20 % 20 % 14 % 12 % 2 %

États-Unis 29 % 11 % 18 % 29 % 29 % 42 % 22 % 20 %

Mexique 34 % 12 % 22 % 22 % 22 % 44 % 27 % 17 %

Brésil 44 % 19 % 25 % 16 % 16 % 40 % 23 % 17 %

MOYENNE 18 PAYS 32 % 12 % 20 % 26 % 26 % 42 % 22 % 20 %

Estimez-vous que posséder une voiture est... ?
À tous.

Sous-total
Accessible

Accessible  
financièrement à tous

Accessible mais cela 
demande des sacrifices 

financiers

Réservé aux personnes 
qui ont  

le plus de moyens

Allemagne 80 % 19 % 61 % 20 %

Autriche 79 % 12 % 67 % 21 %

Belgique 82 % 9 % 73 % 18 %

Espagne 86 % 9 % 77 % 14 %

France 83 % 10 % 73 % 17 %

Italie 90 % 11 % 79 % 10 %

Norvège 86 % 18 % 68 % 14 %

Pays-Bas 86 % 13 % 73 % 14 %

Pologne 92 % 19 % 73 % 8 %

Portugal 85 % 8 % 77 % 15 %

Royaume-Uni 87 % 20 % 67 % 13 %

Turquie 57 % 11 % 46 % 43 %

Afrique du Sud 83 % 19 % 64 % 17 %

Japon 88 % 15 % 73 % 12 %

Chine 97 % 44 % 53 % 3 %

États-Unis 90 % 27 % 63 % 10 %

Mexique 89 % 11 % 78 % 11 %

Brésil 82 % 9 % 73 % 18 %

MOYENNE 18 PAYS 85 % 16 % 69 % 15 %
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Oui Non

Allemagne 45 % 55 %

Autriche 45 % 55 %

Belgique 52 % 48 %

Espagne 57 % 43 %

France 62 % 38 %

Italie 55 % 45 %

Norvège 64 % 36 %

Pays-Bas 45 % 55 %

Pologne 53 % 47 %

Portugal 70 % 30 %

Royaume-Uni 58 % 42 %

Turquie 79 % 21 %

Afrique du Sud 79 % 21 %

Japon 33 % 67 %

Chine 44 % 56 %

États-Unis 61 % 39 %

Mexique 68 % 32 %

Brésil 77 % 23 %

MOYENNE 18 PAYS 58 % 42 %

Avez-vous déjà renoncé à réaliser  
des déplacements en raison du coût lié 
au transport (quel que soit le moyen de 
déplacement que vous aviez prévu : carburant, 
péages pour un déplacement en voiture, prix 
des billets de train ou d’avion…) ?
À tous.

Aujourd’hui, quel moyen privilégiez-vous  
le plus souvent lorsque vous ne prenez pas  
votre voiture pour des déplacements quotidiens,  
de type domicile-travail ?
Part des répondants ayant au moins une voiture  
dans leur foyer.

Sous-total
Mobilités douces, 

transports en 
commun ou train

Les mobilités douces :  
à pied, vélo, 
trottinette

Les transports  
en commun :  
métro, bus, 
tramway

Sous-total
Autopartage ou 

covoiturage

L’autopartage, 
la location de 

voiture
Le covoiturage Le train

Aucun de ceux-là, 
vous prenez 

systématiquement 
votre voiture

Allemagne 40 % 14 % 18 % 9 % 3 % 6 % 8 % 51 %

Autriche 48 % 17 % 22 % 6 % 2 % 4 % 8 % 46 %

Belgique 44 % 21 % 14 % 9 % 4 % 5 % 10 % 47 %

Espagne 54 % 20 % 29 % 13 % 4 % 9 % 5 % 33 %

France 41 % 18 % 16 % 10 % 3 % 7 % 7 % 50 %

Italie 50 % 21 % 22 % 5 % 4 % 2 % 7 % 45 %

Norvège 44 % 14 % 22 % 9 % 5 % 4 % 8 % 47 %

Pays-Bas 46 % 29 % 9 % 8 % 5 % 3 % 9 % 45 %

Pologne 59 % 23 % 28 % 5 % 3 % 2 % 8 % 36 %

Portugal 48 % 14 % 25 % 7 % 3 % 4 % 10 % 44 %

Royaume-Uni 38 % 14 % 15 % 10 % 6 % 5 % 10 % 52 %

Turquie 60 % 13 % 44 % 16 % 6 % 10 % 3 % 24 %

Afrique du Sud 46 % 5 % 38 % 20 % 13 % 8 % 4 % 34 %

Japon 60 % 16 % 21 % 4 % 2 % 2 % 23 % 36 %

Chine 67 % 21 % 43 % 9 % 6 % 3 % 3 % 24 %

États-Unis 19 % 8 % 9 % 15 % 7 % 8 % 3 % 65 %

Mexique 51 % 10 % 41 % 27 % 14 % 13 % 1 % 21 %

Brésil 55 % 15 % 38 % 17 % 13 % 4 % 2 % 28 %

MOYENNE 18 PAYS 48 % 16 % 25 % 11 % 6 % 5 % 7 % 41 %
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Aujourd’hui, quel moyen privilégiez-vous le plus souvent lorsque vous ne prenez pas votre voiture  
pour des déplacements privés et des loisirs (courses, shopping, activités sportives) ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer.

Sous-total
Mobilités douces, 

transports en commun 
ou train

Les mobilités douces :  
à pied, vélo, trottinette

Les transports  
en commun :  

métro, bus, tramway

Sous-total
Autopartage  

ou covoiturage

L’autopartage, 
la location de voiture Le covoiturage Le train

Aucun de ceux-là, 
vous prenez 

systématiquement  
votre voiture

Allemagne 44 % 20 % 16 % 10 % 4 % 6 % 8 % 46 % Allemagne

Autriche 48 % 24 % 15 % 7 % 3 % 4 % 9 % 45 % Autriche

Belgique 50 % 23 % 15 % 7 % 2 % 5 % 12 % 43 % Belgique

Espagne 48 % 16 % 24 % 15 % 5 % 10 % 8 % 37 % Espagne

France 41 % 18 % 14 % 10 % 3 % 6 % 8 % 49 % France

Italie 49 % 11 % 14 % 8 % 5 % 3 % 24 % 42 % Italie

Norvège 37 % 10 % 17 % 14 % 6 % 7 % 9 % 49 % Norvège

Pays-Bas 58 % 39 % 9 % 7 % 4 % 3 % 9 % 36 % Pays-Bas

Pologne 58 % 20 % 14 % 6 % 4 % 2 % 24 % 36 % Pologne

Portugal 38 % 11 % 16 % 11 % 5 % 6 % 11 % 51 % Portugal

Royaume-Uni 41 % 12 % 16 % 12 % 8 % 4 % 13 % 47 % Royaume-Uni

Turquie 49 % 18 % 25 % 22 % 7 % 15 % 5 % 30 % Turquie

Afrique du Sud 33 % 6 % 25 % 29 % 24 % 5 % 2 % 37 % Afrique du Sud

Japon 53 % 8 % 23 % 7 % 4 % 2 % 22 % 41 % Japon

Chine 63 % 22 % 27 % 13 % 9 % 4 % 13 % 24 % Chine

États-Unis 20 % 8 % 9 % 17 % 7 % 11 % 3 % 63 % États-Unis

Mexique 38 % 13 % 23 % 35 % 19 % 16 % 2 % 28 % Mexique

Brésil 35 % 9 % 23 % 26 % 20 % 5 % 3 % 40 % Brésil

MOYENNE 18 PAYS 44 % 16 % 18 % 14 % 8 % 6 % 10 % 42 % MOYENNE 18 PAYS
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Aujourd’hui, quel moyen privilégiez-vous le plus souvent lorsque vous ne prenez pas votre voiture  
pour des déplacements occasionnels, comme des week-ends ou des vacances ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer.

Sous-total 
Autopartage 

ou covoiturage

L'autopartage,  
la location de voiture Le covoiturage Sous-total 

Train ou car Le car Le train Sous-total
Bateau ou avion Le bateau L'avion

Aucun de ceux-là, 
vous prenez 

systématiquement 
votre voiture

Allemagne 9 % 4 % 5 % 25 % 5 % 20 % 15 % 2 % 13 % 51 % Allemagne

Autriche 10 % 2 % 8 % 28 % 4 % 24 % 17 % 1 % 16 % 45 % Autriche

Belgique 7 % 2 % 5 % 27 % 4 % 23 % 19 % 1 % 18 % 47 % Belgique

Espagne 15 % 5 % 10 % 42 % 25 % 17 % 12 % 1 % 11 % 31 % Espagne

France 11 % 3 % 8 % 27 % 4 % 23 % 10 % 1 % 9 % 52 % France

Italie 8 % 6 % 2 % 37 % 7 % 30 % 17 % 2 % 15 % 38 % Italie

Norvège 12 % 6 % 6 % 29 % 18 % 11 % 19 % 2 % 17 % 40 % Norvège

Pays-Bas 8 % 4 % 4 % 24 % 5 % 19 % 18 % 2 % 16 % 50 % Pays-Bas

Pologne 4 % 3 % 1 % 54 % 15 % 39 % 6 % 1 % 5 % 36 % Pologne

Portugal 11 % 4 % 7 % 28 % 13 % 15 % 19 % 1 % 18 % 42 % Portugal

Royaume-Uni 9 % 6 % 3 % 34 % 6 % 28 % 11 % 3 % 8 % 46 % Royaume-Uni

Turquie 19 % 7 % 12 % 49 % 44 % 5 % 10 % 1 % 9 % 22 % Turquie

Afrique du Sud 41 % 33 % 8 % 9 % 5 % 4 % 15 % 0 % 15 % 35 % Afrique du Sud

Japon 5 % 3 % 2 % 55 % 9 % 46 % 3 % 1 % 2 % 37 % Japon

Chine 25 % 19 % 6 % 40 % 10 % 30 % 19 % 0 % 19 % 16 % Chine

États-Unis 19 % 10 % 9 % 11 % 7 % 4 % 12 % 1 % 11 % 58 % États-Unis

Mexique 35 % 17 % 18 % 37 % 35 % 2 % 10 % 0 % 10 % 18 % Mexique

Brésil 20 % 17 % 3 % 39 % 35 % 4 % 12 % 0 % 12 % 29 % Brésil

MOYENNE 18 PAYS 15 % 8 % 7 % 33 % 14 % 19 % 13 % 1 % 12 % 39 % MOYENNE 18 PAYS
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Pour chacun des moyens de transport suivants, les utilisez-vous plus ou moins souvent qu’avant  
en alternative à votre véhicule pour vous déplacer ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer et ayant répondu « plus souvent qu’avant ».

Les mobilités douces :  
à pied, vélo,  
trottinette

Les transports  
en commun :  

métro, bus, tramway

L'autopartage,  
la location de voiture Le covoiturage
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Allemagne 28 % 54 % 18 % 20 % 55 % 25 % 10 % 55 % 35 % 12 % 57 % 31 %

Autriche 35 % 48 % 17 % 24 % 51 % 25 % 5 % 52 % 43 % 10 % 55 % 35 %

Belgique 37 % 47 % 16 % 20 % 50 % 30 % 5 % 57 % 38 % 9 % 56 % 35 %

Espagne 37 % 49 % 14 % 28 % 50 % 22 % 10 % 56 % 34 % 14 % 55 % 31 %

France 35 % 46 % 19 % 20 % 50 % 30 % 8 % 52 % 40 % 14 % 50 % 36 %

Italie 38 % 46 % 16 % 19 % 51 % 30 % 8 % 54 % 38 % 5 % 53 % 42 %

Norvège 23 % 51 % 26 % 16 % 51 % 33 % 9 % 46 % 45 % 13 % 48 % 39 %

Pays-Bas 41 % 45 % 14 % 12 % 56 % 32 % 5 % 56 % 39 % 7 % 55 % 38 %

Pologne 41 % 42 % 17 % 24 % 51 % 25 % 6 % 41 % 53 % 5 % 41 % 54 %

Portugal 32 % 42 % 26 % 24 % 40 % 36 % 7 % 41 % 52 % 12 % 41 % 47 %

Royaume-Uni 29 % 47 % 24 % 22 % 51 % 27 % 10 % 53 % 37 % 10 % 54 % 36 %

Turquie 50 % 33 % 17 % 53 % 26 % 21 % 23 % 40 % 37 % 30 % 40 % 30 %

Afrique du Sud 19 % 31 % 50 % 26 % 29 % 45 % 22 % 32 % 46 % 13 % 28 % 59 %

Japon 20 % 68 % 12 % 13 % 62 % 25 % 6 % 71 % 23 % 5 % 73 % 22 %

Chine 29 % 48 % 23 % 33 % 45 % 22 % 25 % 39 % 36 % 19 % 37 % 44 %

États-Unis 14 % 52 % 34 % 12 % 49 % 39 % 12 % 49 % 39 % 14 % 51 % 35 %

Mexique 28 % 39 % 33 % 23 % 34 % 43 % 18 % 36 % 46 % 17 % 37 % 46 %

Brésil 35 % 34 % 31 % 30 % 28 % 42 % 20 % 30 % 50 % 9 % 26 % 65 %

MOYENNE 18 PAYS 32 % 46 % 22 % 23 % 46 % 31 % 12 % 48 % 40 % 12 % 48 % 40 %

Le train Le car L'avion
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17 % 57 % 26 % 11 % 55 % 34 % 9 % 50 % 41 % Allemagne

19 % 53 % 28 % 5 % 54 % 41 % 5 % 46 % 49 % Autriche

18 % 54 % 28 % 12 % 50 % 38 % 7 % 50 % 43 % Belgique

14 % 58 % 28 % 23 % 54 % 23 % 8 % 53 % 39 % Espagne

18 % 50 % 32 % 10 % 52 % 38 % 8 % 50 % 42 % France

20 % 52 % 28 % 11 % 55 % 34 % 10 % 49 % 41 % Italie

16 % 49 % 35 % 21 % 51 % 28 % 10 % 42 % 48 % Norvège

15 % 53 % 32 % 12 % 54 % 34 % 5 % 49 % 46 % Pays-Bas

23 % 47 % 30 % 13 % 48 % 39 % 6 % 45 % 49 % Pologne

17 % 44 % 39 % 20 % 42 % 38 % 8 % 40 % 52 % Portugal

16 % 53 % 31 % 8 % 55 % 37 % 7 % 47 % 46 % Royaume-Uni

27 % 39 % 34 % 46 % 29 % 25 % 20 % 35 % 45 % Turquie

7 % 23 % 70 % 7 % 26 % 67 % 10 % 29 % 61 % Afrique du Sud

14 % 62 % 24 % 9 % 65 % 26 % 5 % 62 % 33 % Japon

21 % 44 % 35 % 12 % 40 % 48 % 16 % 44 % 40 % Chine

8 % 49 % 43 % 11 % 48 % 41 % 9 % 49 % 42 % États-Unis

5 % 20 % 75 % 19 % 39 % 42 % 6 % 35 % 59 % Mexique

12 % 27 % 61 % 22 % 31 % 47 % 9 % 30 % 61 % Brésil

16 % 47 % 37 % 15 % 47 % 38 % 9 % 45 % 46 % MOYENNE 18 PAYS
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Oui Non

Allemagne 36 % 64 %

Autriche 33 % 67 %

Belgique 40 % 60 %

Espagne 45 % 55 %

France 42 % 58 %

Italie 50 % 50 %

Norvège 42 % 58 %

Pays-Bas 33 % 67 %

Pologne 34 % 66 %

Portugal 61 % 39 %

Royaume-Uni 35 % 65 %

Turquie 57 % 43 %

Afrique du Sud 55 % 45 %

Japon 34 % 66 %

Chine 44 % 56 %

États-Unis 37 % 63 %

Mexique 46 % 54 %

Brésil 60 % 40 %

MOYENNE 18 PAYS 43 % 57 %

Lors de votre dernière acquisition d’un véhicule, 
avez-vous renoncé à certaines prestations  
et caractéristiques afin de faire diminuer  
le prix d’achat ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans 
leur foyer.

Vous avez acquis un véhicule d’occasion. Avez-vous renoncé à l’acquisition d’un véhicule neuf  
en raison d’un coût que vous jugiez trop important ?
Part des répondants ayant un véhicule d’occasion.

Sous-total Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt Sous-total Non Non, plutôt pas Non, pas du tout

Allemagne 78 % 50 % 28 % 22 % 15 % 7 %

Autriche 79 % 55 % 24 % 21 % 15 % 6 %

Belgique 82 % 57 % 25 % 18 % 10 % 8 %

Espagne 85 % 57 % 28 % 15 % 13 % 2 %

France 80 % 51 % 29 % 20 % 11 % 9 %

Italie 88 % 55 % 33 % 12 % 7 % 5 %

Norvège 78 % 49 % 29 % 22 % 16 % 6 %

Pays-Bas 82 % 58 % 24 % 18 % 13 % 5 %

Pologne 86 % 63 % 23 % 14 % 10 % 4 %

Portugal 93 % 72 % 21 % 7 % 5 % 2 %

Royaume-Uni 83 % 58 % 25 % 17 % 13 % 4 %

Turquie 89 % 61 % 28 % 11 % 7 % 4 %

Afrique du Sud 87 % 63 % 24 % 13 % 10 % 3 %

Japon 81 % 48 % 33 % 19 % 12 % 7 %

Chine 78 % 27 % 51 % 22 % 16 % 6 %

États-Unis 72 % 47 % 25 % 28 % 19 % 9 %

Mexique 92 % 61 % 31 % 8 % 5 % 3 %

Brésil 95 % 64 % 31 % 5 % 4 % 1 %

MOYENNE 18 PAYS 84 % 57 % 27 % 16 % 11 % 5 %
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Mettez-vous en place des mesures pour limiter 
le coût à l’usage de votre véhicule ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans 
leur foyer.

Oui Non

Allemagne 50 % 50 %

Autriche 49 % 51 %

Belgique 58 % 42 %

Espagne 59 % 41 %

France 68 % 32 %

Italie 57 % 43 %

Norvège 58 % 42 %

Pays-Bas 49 % 51 %

Pologne 61 % 39 %

Portugal 64 % 36 %

Royaume-Uni 47 % 53 %

Turquie 78 % 22 %

Afrique du Sud 74 % 26 %

Japon 44 % 56 %

Chine 58 % 42 %

États-Unis 51 % 49 %

Mexique 74 % 26 %

Brésil 74 % 26 %

MOYENNE 18 PAYS 60 % 40 %

Quels sont les postes de dépenses que vous cherchez le plus à limiter ?
Part des répondants mettant en place des mesures pour limiter le coût à l’usage de leur véhicule.  
Deux réponses possibles.

Le carburant 
(gazole, essence…)

Les frais liés 
 au stationnement 

(location de parking, 
stationnement  

en ville…)

L'entretien  
et la maintenance

Les axes payants 
(autoroutes) L'assurance

Allemagne 63 % 23 % 24 % 13 % 24 %

Autriche 75 % 15 % 26 % 10 % 24 %

Belgique 71 % 35 % 15 % 20 % 17 %

Espagne 68 % 26 % 27 % 18 % 23 %

France 67 % 30 % 18 % 37 % 12 %

Italie 68 % 24 % 26 % 19 % 30 %

Norvège 67 % 22 % 23 % 22 % 15 %

Pays-Bas 68 % 34 % 15 % 12 % 18 %

Pologne 71 % 22 % 24 % 20 % 21 %

Portugal 61 % 24 % 27 % 28 % 20 %

Royaume-Uni 61 % 24 % 23 % 12 % 20 %

Turquie 65 % 22 % 40 % 21 % 19 %

Afrique du Sud 66 % 19 % 39 % 17 % 23 %

Japon 49 % 24 % 25 % 20 % 32 %

Chine 62 % 30 % 44 % 17 % 26 %

États-Unis 63 % 16 % 34 % 16 % 25 %

Mexique 59 % 28 % 38 % 20 % 18 %

Brésil 58 % 43 % 29 % 20 % 19 %

MOYENNE 18 PAYS 65 % 26 % 28 % 20 % 21 %
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Concernant le carburant, quelles mesures avez-vous mis en place pour réduire ce coût ?
À ceux qui mettent en place des mesures pour limiter le coût à l’usage de leur véhicule.

Limiter  
vos déplacements

Comparer les prix 
du carburant et 

trouver la station-
essence la moins 

chère pour faire le 
plein au meilleur 

endroit et au 
meilleur moment

Optimiser votre 
conduite :  
rouler plus 
lentement,  

de façon plus fluide, 
en roue libre, éviter 
les embouteillages…

Utiliser un autre 
moyen de transport 
quand vous en avez 

la possibilité

Éviter d'utiliser 
certains 

équipements 
coûteux en 

carburant, comme 
la climatisation

Privilégier un 
véhicule économe 

en carburant

Faire  
du covoiturage

Convertir votre 
voiture à l'éthanol 
(boîtier FlexFuel) 
ou à l'électrique 

(rétrofit)

Autre
Vous n'avez  

pas mis en place  
de mesures

Allemagne 51 % 45 % 45 % 24 % 24 % 23 % 15 % 11 % 2 % 2 % Allemagne

Autriche 58 % 52 % 56 % 29 % 26 % 18 % 15 % 4 % 3 % 2 % Autriche

Belgique 63 % 46 % 51 % 33 % 25 % 17 % 10 % 5 % 2 % 2 % Belgique

Espagne 57 % 51 % 43 % 41 % 27 % 15 % 15 % 6 % 2 % 2 % Espagne

France 65 % 46 % 48 % 29 % 29 % 15 % 13 % 6 % 1 % 3 % France

Italie 48 % 48 % 41 % 33 % 26 % 22 % 6 % 6 % 4 % 3 % Italie

Norvège 62 % 43 % 24 % 25 % 18 % 22 % 15 % 9 % 1 % 1 % Norvège

Pays-Bas 57 % 49 % 42 % 36 % 21 % 17 % 8 % 6 % 4 % 4 % Pays-Bas

Pologne 57 % 43 % 47 % 43 % 19 % 26 % 2 % 5 % 1 % 4 % Pologne

Portugal 63 % 50 % 51 % 31 % 34 % 30 % 11 % 3 % 2 % 2 % Portugal

Royaume-Uni 50 % 39 % 36 % 28 % 30 % 18 % 7 % 10 % 2 % 3 % Royaume-Uni

Turquie 45 % 34 % 44 % 51 % 46 % 27 % 22 % 12 % 2 % 1 % Turquie

Afrique du Sud 69 % 34 % 44 % 47 % 40 % 27 % 18 % 7 % 4 % 2 % Afrique du Sud

Japon 32 % 43 % 47 % 19 % 31 % 35 % 4 % 5 % 2 % 4 % Japon

Chine 20 % 43 % 53 % 43 % 33 % 29 % 9 % 21 % 0 % 1 % Chine

États-Unis 54 % 46 % 37 % 19 % 21 % 19 % 14 % 11 % 2 % 4 % États-Unis

Mexique 49 % 49 % 42 % 43 % 37 % 27 % 19 % 4 % 2 % 1 % Mexique

Brésil 54 % 58 % 37 % 49 % 43 % 35 % 5 % 14 % 2 % 2 % Brésil

MOYENNE 18 PAYS 54 % 46 % 44 % 36 % 30 % 23 % 12 % 8 % 2 % 2 % MOYENNE 18 PAYS
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Concernant l’entretien et la maintenance, quelles alternatives mettez-vous en place pour réduire ce coût ?
À ceux qui mettent en place des mesures pour limiter le coût à l’usage de leur véhicule. Plusieurs réponses possibles.

Réaliser la maintenance  
et l'entretien  

auprès de réparateurs 
indépendants  

plutôt que dans le réseau  
du constructeur

Réaliser la maintenance  
et l'entretien  
vous-même  

ou par un proche

Limiter les entretiens  
et la maintenance  
de votre véhicule

Réaliser la maintenance 
et l'entretien de façon  

non-officielle  
(travail au noir)

Vous n'avez  
pas mis en place  

de mesures

Allemagne 43 % 28 % 25 % 17 % 23 % Allemagne

Autriche 32 % 31 % 18 % 9 % 28 % Autriche

Belgique 26 % 23 % 21 % 11 % 37 % Belgique

Espagne 47 % 20 % 23 % 13 % 22 % Espagne

France 34 % 30 % 22 % 10 % 27 % France

Italie 43 % 23 % 26 % 15 % 21 % Italie

Norvège 32 % 32 % 24 % 19 % 22 % Norvège

Pays-Bas 28 % 24 % 19 % 11 % 40 % Pays-Bas

Pologne 33 % 27 % 21 % 12 % 29 % Pologne

Portugal 49 % 25 % 21 % 17 % 20 % Portugal

Royaume-Uni 33 % 26 % 24 % 18 % 25 % Royaume-Uni

Turquie 45 % 38 % 43 % 21 % 10 % Turquie

Afrique du Sud 47 % 39 % 31 % 22 % 16 % Afrique du Sud

Japon 34 % 23 % 27 % 10 % 31 % Japon

Chine 53 % 45 % 30 % 28 % 9 % Chine

États-Unis 34 % 40 % 29 % 18 % 20 % États-Unis

Mexique 52 % 37 % 22 % 18 % 10 % Mexique

Brésil 55 % 32 % 27 % 19 % 14 % Brésil

MOYENNE 18 PAYS 41 % 30 % 25 % 16 % 22 % MOYENNE 18 PAYS

3736

L’Observatoire Cetelem 2023



Concernant votre assurance automobile, quelles mesures avez-vous mises en place pour réduire ce coût ?
À ceux qui mettent en place des mesures pour limiter le coût à l’usage de leur véhicule. Plusieurs réponses possibles.

Comparer  
différentes 
assurances  
pour choisir  

la meilleure offre

Renégocier 
régulièrement  
le prix de votre 

assurance

Stationner votre 
véhicule  

dans un lieu clos  
et sécurisé

Changer 
régulièrement 

d'assurance dès 
que vous trouvez 

une offre plus 
avantageuse

Privilégier  
une assurance  
au tiers plutôt  

que tous risques

Souscrire  
à une assurance  

sur-mesure 
(assurance  

au kilomètre par 
exemple)

Augmenter  
la franchise  

pour diminuer  
le prix  

de l'assurance

Privilégier  
en conducteur 

principal 
 un conducteur 
expérimenté,  
avec un bonus

Rouler  
sans assurance

Vous n'avez pas  
mis en place  
de mesures

Allemagne 27 % 22 % 24 % 16 % 18 % 17 % 14 % 15 % 10 % 23 % Allemagne

Autriche 25 % 11 % 12 % 9 % 25 % 7 % 7 % 17 % 3 % 34 % Autriche

Belgique 21 % 13 % 12 % 9 % 11 % 16 % 7 % 8 % 3 % 43 % Belgique

Espagne 29 % 25 % 15 % 18 % 21 % 8 % 12 % 9 % 4 % 22 % Espagne

France 21 % 20 % 17 % 11 % 15 % 14 % 7 % 12 % 2 % 35 % France

Italie 43 % 22 % 15 % 19 % 21 % 14 % 7 % 12 % 3 % 19 % Italie

Norvège 22 % 23 % 14 % 17 % 10 % 13 % 15 % 11 % 5 % 31 % Norvège

Pays-Bas 19 % 10 % 7 % 14 % 16 % 8 % 8 % 13 % 2 % 44 % Pays-Bas

Pologne 41 % 18 % 16 % 25 % 33 % 8 % 7 % 8 % 4 % 17 % Pologne

Portugal 37 % 34 % 11 % 21 % 25 % 0 % 7 % 7 % 4 % 19 % Portugal

Royaume-Uni 34 % 25 % 18 % 26 % 14 % 9 % 17 % 12 % 5 % 20 % Royaume-Uni

Turquie 47 % 24 % 22 % 27 % 26 % 0 % 24 % 0 % 12 % 12 % Turquie

Afrique du Sud 43 % 28 % 38 % 18 % 14 % 21 % 14 % 13 % 11 % 11 % Afrique du Sud

Japon 46 % 7 % 10 % 17 % 6 % 9 % 13 % 13 % 5 % 20 % Japon

Chine 33 % 25 % 19 % 32 % 21 % 30 % 25 % 18 % 6 % 9 % Chine

États-Unis 29 % 19 % 18 % 21 % 13 % 10 % 12 % 16 % 8 % 30 % États-Unis

Mexique 35 % 12 % 19 % 18 % 14 % 18 % 9 % 8 % 7 % 19 % Mexique

Brésil 26 % 26 % 26 % 18 % 9 % 16 % 13 % 8 % 17 % 17 % Brésil

MOYENNE 18 PAYS 32 % 21 % 18 % 19 % 17 % 12 % 12 % 11 % 6 % 23 % MOYENNE 18 PAYS
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Pour limiter votre budget automobile, avez-vous réduit le nombre de véhicules dans votre foyer ?
Part des répondants ayant ou ayant eu au moins une voiture dans leur foyer.

Selon vous, quelles mesures des pouvoirs publics pourraient le plus limiter  
le coût à l’achat et à l’usage de l’automobile ? 

Sous-total  
Oui ou j'envisage  

de le faire
Oui Non, mais j'envisage 

de le faire
Non, et je ne le ferai 
probablement pas

Allemagne 47 % 23 % 24 % 53 %

Autriche 43 % 18 % 25 % 57 %

Belgique 40 % 21 % 19 % 60 %

Espagne 52 % 22 % 30 % 48 %

France 44 % 24 % 20 % 56 %

Italie 53 % 25 % 28 % 47 %

Norvège 50 % 27 % 23 % 50 %

Pays-Bas 38 % 17 % 21 % 62 %

Pologne 54 % 24 % 30 % 46 %

Portugal 50 % 28 % 22 % 50 %

Royaume-Uni 45 % 23 % 22 % 55 %

Turquie 60 % 32 % 28 % 40 %

Afrique du Sud 61 % 31 % 30 % 39 %

Japon 33 % 14 % 19 % 67 %

Chine 60 % 31 % 29 % 40 %

États-Unis 49 % 24 % 25 % 51 %

Mexique 57 % 35 % 22 % 43 %

Brésil 64 % 45 % 19 % 36 %

MOYENNE 18 PAYS 50 % 26 % 24 % 50 %

Limiter 
le coût des 
carburants

Diminuer 
les taxes qui 
pèsent sur 

l'automobile

Développer 
les transports 

publics

Mettre en 
place ou 

développer 
des aides à 
l'achat de 
véhicules 

électriques

Proposer 
une offre 
de leasing 
automobile 

économique, 
à destination 
des ménages 

modestes

Baisser les 
vitesses 

maximales 
autorisées, 
pour limiter 
les consom-

mations

Autre

Allemagne 50 % 34 % 23 % 14 % 13 % 20 % 7 %

Autriche 56 % 42 % 22 % 18 % 14 % 11 % 4 %

Belgique 55 % 37 % 25 % 21 % 11 % 11 % 5 %

Espagne 61 % 39 % 20 % 31 % 14 % 8 % 2 %

France 59 % 40 % 19 % 21 % 12 % 9 % 5 %

Italie 57 % 39 % 25 % 27 % 12 % 10 % 2 %

Norvège 49 % 32 % 24 % 17 % 16 % 8 % 6 %

Pays-Bas 51 % 32 % 28 % 19 % 10 % 10 % 7 %

Pologne 58 % 27 % 28 % 19 % 15 % 8 % 4 %

Portugal 43 % 44 % 27 % 27 % 15 % 7 % 4 %

Royaume-Uni 49 % 30 % 22 % 19 % 17 % 12 % 5 %

Turquie 57 % 50 % 15 % 18 % 15 % 11 % 1 %

Afrique du Sud 64 % 31 % 24 % 16 % 21 % 11 % 2 %

Japon 36 % 49 % 19 % 22 % 10 % 7 % 8 %

Chine 36 % 32 % 36 % 29 % 22 % 21 % 3 %

États-Unis 52 % 31 % 15 % 17 % 22 % 12 % 7 %

Mexique 51 % 40 % 19 % 21 % 26 % 7 % 2 %

Brésil 45 % 52 % 27 % 23 % 15 % 6 % 3 %

MOYENNE 18 PAYS 52 % 38 % 23 % 21 % 16 % 11 % 4 %

4140

L’Observatoire Cetelem 2023



Selon vous, quelles actions des marques automobiles pourraient le plus limiter  
le coût à l’achat et à l’usage de l’automobile ?
À tous. Deux réponses possibles.

Développer  
des véhicules 
plus sobres  

en carburant

Développer  
des véhicules 
moins gros 

et moins lourds

Limiter les coûts  
de distribution, 

par exemple
 via la vente en ligne

Proposer 
des véhicules 
moins équipés

Autre

Allemagne 61 % 40 % 22 % 13 % 10 %

Autriche 68 % 35 % 20 % 15 % 8 %

Belgique 61 % 38 % 19 % 17 % 9 %

Espagne 68 % 23 % 35 % 19 % 5 %

France 61 % 37 % 20 % 23 % 8 %

Italie 66 % 27 % 31 % 21 % 4 %

Norvège 56 % 28 % 16 % 19 % 15 %

Pays-Bas 61 % 38 % 11 % 12 % 15 %

Pologne 67 % 32 % 22 % 12 % 7 %

Portugal 69 % 24 % 24 % 22 % 10 %

Royaume-Uni 60 % 34 % 26 % 16 % 8 %

Turquie 62 % 37 % 24 % 23 % 5 %

Afrique du Sud 70 % 38 % 31 % 18 % 3 %

Japon 62 % 33 % 20 % 15 % 10 %

Chine 60 % 38 % 39 % 29 % 4 %

États-Unis 53 % 24 % 32 % 21 % 12 %

Mexique 69 % 23 % 35 % 18 % 4 %

Brésil 72 % 33 % 22 % 15 % 8 %

MOYENNE 18 PAYS 64 % 32 % 25 % 18 % 8 %

Craignez-vous un jour de ne plus avoir les moyens de posséder un véhicule ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer.

Sous-total Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt Sous-total Non Non, plutôt pas Non, pas du tout

Allemagne 61 % 25 % 36 % 39 % 29 % 10 %

Autriche 55 % 19 % 36 % 45 % 37 % 8 %

Belgique 60 % 25 % 35 % 40 % 33 % 7 %

Espagne 69 % 20 % 49 % 31 % 26 % 5 %

France 59 % 21 % 38 % 41 % 32 % 9 %

Italie 50 % 12 % 38 % 50 % 38 % 12 %

Norvège 59 % 28 % 31 % 41 % 29 % 12 %

Pays-Bas 49 % 14 % 35 % 51 % 40 % 11 %

Pologne 69 % 24 % 45 % 31 % 27 % 4 %

Portugal 71 % 26 % 45 % 29 % 24 % 5 %

Royaume-Uni 65 % 30 % 35 % 35 % 27 % 8 %

Turquie 85 % 56 % 29 % 15 % 11 % 4 %

Afrique du Sud 70 % 37 % 33 % 30 % 23 % 7 %

Japon 57 % 15 % 42 % 43 % 33 % 10 %

Chine 55 % 14 % 41 % 45 % 28 % 17 %

États-Unis 57 % 25 % 32 % 43 % 29 % 14 %

Mexique 74 % 34 % 40 % 26 % 22 % 4 %

Brésil 71 % 24 % 47 % 29 % 24 % 5 %

MOYENNE 18 PAYS 63 % 25 % 38 % 37 % 29 % 8 %
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Imaginons que vous ne puissiez plus disposer d’un véhicule. À quoi penseriez-vous en premier lieu ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer. 3 réponses possibles.

Sous-total 
Conséquences 

positives

Aux conséquences 
positives  

pour 
l'environnement

Aux conséquences 
positives  

pour votre budget

Au stress évité  
en ne conduisant 

plus

Au gain de sécurité, 
vous prendriez 

moins de risques  
sur la route

Sous-total 
Conséquences 

négatives

Aux difficultés 
pour vous déplacer 

comme vous  
le souhaitez

À la pénibilité de 
vos déplacements 

(trajets plus 
longs, moins 

confortables…)

À l'image que 
vous renverrez, 
au sentiment de 

déclassement social

Autre

Allemagne 46 % 22 % 21 % 10 % 9 % 74 % 54 % 45 % 16 % 7 % Allemagne

Autriche 47 % 20 % 26 % 10 % 8 % 78 % 60 % 46 % 14 % 5 % Autriche

Belgique 44 % 15 % 24 % 11 % 9 % 77 % 59 % 46 % 11 % 5 % Belgique

Espagne 52 % 21 % 22 % 14 % 16 % 78 % 51 % 53 % 10 % 2 % Espagne

France 43 % 17 % 21 % 11 % 10 % 80 % 62 % 50 % 14 % 5 % France

Italie 55 % 28 % 20 % 17 % 11 % 76 % 58 % 40 % 12 % 2 % Italie

Norvège 38 % 10 % 19 % 12 % 8 % 80 % 61 % 38 % 23 % 5 % Norvège

Pays-Bas 44 % 18 % 22 % 10 % 6 % 78 % 58 % 45 % 11 % 7 % Pays-Bas

Pologne 47 % 20 % 25 % 13 % 11 % 77 % 52 % 47 % 24 % 3 % Pologne

Portugal 47 % 20 % 26 % 12 % 6 % 84 % 70 % 49 % 6 % 5 % Portugal

Royaume-Uni 55 % 18 % 23 % 18 % 12 % 77 % 58 % 48 % 13 % 3 % Royaume-Uni

Turquie 52 % 18 % 21 % 18 % 12 % 80 % 56 % 50 % 23 % 2 % Turquie

Afrique du Sud 59 % 20 % 30 % 15 % 17 % 85 % 67 % 54 % 17 % 3 % Afrique du Sud

Japon 44 % 16 % 14 % 9 % 19 % 77 % 49 % 55 % 11 % 5 % Japon

Chine 68 % 29 % 24 % 22 % 25 % 79 % 44 % 50 % 23 % 2 % Chine

États-Unis 53 % 15 % 19 % 21 % 13 % 79 % 60 % 44 % 15 % 5 % États-Unis

Mexique 53 % 27 % 20 % 14 % 13 % 82 % 61 % 54 % 8 % 1 % Mexique

Brésil 58 % 25 % 32 % 17 % 11 % 81 % 65 % 42 % 17 % 3 % Brésil

MOYENNE 18 PAYS 50 % 20 % 23 % 14 % 12 % 79 % 58 % 47 % 15 % 4 % MOYENNE 18 PAYS
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Seriez-vous prêt à renoncer définitivement à posséder une voiture ?
Part des répondants ayant au moins une voiture dans leur foyer.

Sous-total Oui Oui, 
certainement

Oui, 
probablement Sous-total Non

Non, 
probablement 

pas

Non, 
certainement pas

Allemagne 31 % 14 % 17 % 69 % 31 % 38 %

Autriche 22 % 7 % 15 % 78 % 37 % 41 %

Belgique 23 % 8 % 15 % 77 % 34 % 43 %

Espagne 33 % 7 % 26 % 67 % 44 % 23 %

France 25 % 7 % 18 % 75 % 35 % 40 %

Italie 32 % 7 % 25 % 68 % 38 % 30 %

Norvège 35 % 11 % 24 % 65 % 29 % 36 %

Pays-Bas 18 % 3 % 15 % 82 % 37 % 45 %

Pologne 25 % 6 % 19 % 75 % 45 % 30 %

Portugal 27 % 7 % 20 % 73 % 44 % 29 %

Royaume-Uni 34 % 10 % 24 % 66 % 38 % 28 %

Turquie 26 % 12 % 14 % 74 % 43 % 31 %

Afrique du Sud 24 % 9 % 15 % 76 % 42 % 34 %

Japon 35 % 6 % 29 % 65 % 48 % 17 %

Chine 26 % 6 % 20 % 74 % 44 % 30 %

États-Unis 28 % 11 % 17 % 72 % 30 % 42 %

Mexique 31 % 7 % 24 % 69 % 45 % 24 %

Brésil 36 % 9 % 27 % 64 % 40 % 24 %

MOYENNE 18 PAYS 28 % 8 % 20 % 72 % 39 % 33 %
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